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Kort om upplägget 

Bakgrund   

Kalmar kommun arbetar, som många andra kommuner, med 

mobilitetsstrategier, hållbara resval och beteendeförändringar mot fler 

kollektivtrafik-, cykel- och gångresor. Kommunen har nyligen, i ett EU-

finansierat projekt ”Hållbara Resval i Kalmar”, gjort vissa egna enkätinsatser, 

för att hitta ett statusläge på hur, vart, och varför invånarna reser. Kalmar 

kommun medverkar också med löpande intervjuer i Kollektivtrafikbarometern. 

Resultaten av undersökningarna skiljer sig åt i vissa avseenden, främst med 

anledning av urvalet av respondenter. Det är dessutom svårt att dra 

tillfredsställande slutsatser från dels enskilda trafikslag, dels från enskilda 

områden/stadsdelar. 

Kommunen har fortsatt ett behov att ställa opartiska frågor om invånarnas 

resval, inte minst baserat på vardagliga reslängder och transportsätt. Behovet 

är också påkallat genom kommunens arbete med ny mobilitetsstrategi. 

Exempel på frågeställningar som är av intresse att få mer kunskap inom är: 

• Finns det några reslängdsargument vid val av färdmedel?  

• Vad är det som gör att man inte cyklar om avståndet till ärendet är 

inom 5 km?  

• Varför väljs bilen som färdmedel om slutmålet är inom 5 km? 

• Vad krävs för att resenären ska börja resa mera hållbart (förutom att 

välja elbil)? 

Syfte 

Huvudsyftet med studien är att öka förståelsen kring varför vissa väljer 

framför allt bilen för korta resor (upp till 5 km) där det finns andra relevanta 

färdsätt t.ex. bra kollektivtrafik och/eller cykelvägar. 

 

Studien syftar även till att fånga upp om det är en viss typ av människor som 

väljer bil för korta bilresor, t.ex. utifrån inkomst, boendesituation, ålder, kön, 

sysselsättning etc., och i vilken utsträckning ärendet med resan påverkar val 

av färdsätt. De som väljer att ta bilen för korta resor, gör de det alltid eller är 

det bara för viss/vissa typer av ärenden?. 

 

Ett ytterligare syfte är att ta reda på om det finns något/några insatser som 

kan göras för att få folk att välja andra färdmedel istället för bil för korta resor 

(upp till 5 km). 
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Metod 

Undersökningen har genomförts inom ramen för Kollektivtrafikbarometern och 

analysen har utförts av undersökningsföretaget Origo Group.  

• Under perioden 1 september 2022 – 28 februari 2023 har ett 

genomsnittligt urval av invånare i åldern 15–85 år boende i Kalmar 

kommun besvarat frågor om sitt resande under gårdagen.  

• Frågorna har ställts med den grundenkät som används i 

Kollektivtrafikbarometern samt ett antal ytterligare frågor som Kalmar 

kommun lagt till för resenärer som valt bil för sin resa.  

• Respondenter som ingår Kalmar Länstrafiks urval för Kalmar kommun 

ingår i målgruppens urval, totalt ca 120 svar per månad. Ett utökat 

ordinarie urval med 100 extra svar per månad har även skett under 

denna period. De extra 100 intervjuerna har utförts inom specifika 

postnummerområden (utifrån postnummerlista från Kalmar kommun). 

• De egna tilläggsfrågorna har även ställts till Kalmar Länstrafiks 

respondenter som bor i Kalmar kommun för att få ett större 

svarsunderlag. 

• Resultat redovisas dels totalt för kommunen, dels uppdelat på Södra 

Kalmar (postnummerområde 392) och Norra Kalmar 

(postnummerområde 393). 

 

Antal svar 

Antal respondenter inom Kalmar kommun under aktuell svarsperiod uppgår 

till 1 297. 

 

Analysen baseras på 442 korta bilresor (upp till 5 km) som vi fått in under 

svarsperioden. Antalet respondenter som gjort sådana resor uppgår till 210 

stycken. 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

Utmärkande drag hos målgruppen 
 

Målgruppen är boende i Kalmar kommun som har valt bilen som färdmedel för 

sin resa och rest upp till 5 km.  

• Bland de kalmarbor som rest är det 67 procent som har använt bil som 

färdmedel, antingen som förare eller som passagerare.   

• Bland de som använt bilen för sina resor är det 36 procent av resorna 

som är mellan 0–5 km. När det gäller dessa korta resor är det ingen 

större skillnad i procent mellan norra och södra Kalmar. 

Nedan beskrivs hur målgruppen utmärker sig utifrån olika demografiska 

uppgifter och generella resvanor.  

 

Kön 

Fler män än kvinnor väljer att ta bilen sett till alla resor oavsett färdlängd (64 

procent mot 54 procent) och det gäller även när de ska göra kortare resor. 

Vid resor som är upp till 5 km är det många bland både män och kvinnor som 

väljer att ta bilen, 55 procent av männen och 43 procent av kvinnorna. 

 

Ålder 

Den åldersgrupp som har högst andel bilister för korta resor är de som är 

mellan 65 och 85 år där andelen uppgår till 60 procent. Bland unga i åldern 

15–19 år uppgår motsvarande andel till 23 procent vilket till viss del beror på 

att många i gruppen inte har körkort och åker mer buss. 

 

Bostadsområde 

I åldersgruppen 15–29 år och 45–64 år så är det fler som åker bil korta 

sträckor av de som bor i södra Kalmar jämfört med de som bor i norra 

Kalmar. Tittar man istället på åldersgrupperna 30–44 år och 65–85 år så är 

det fler som åker korta resor som bor i norra Kalmar.   
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Sysselsättning 

De allra flesta som gör korta bilresor är förvärvsarbetande eller 

egenföretagare (66 procent). Pensionärer kommer på andra plats och bland 

dem är det något fler i Södra Kalmar som använder bilen för just korta 

bilresor.   

Figur 1 Huvudsaklig sysselsättning 
 

Resvanor 

De som valt att ta bilen och rest upp till 5 km utmärker sig som frekventa 

bilåkare, bland dessa är det 45 procent som brukar använda bilen 5–7 dagar i 

veckan. I norra Kalmar är andelen frekventa bilåkare något lägre.  

 
Figur 2 Resefrekvens med bil 
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Bland de som valt bil för sina resor upp till 5 km är det relativt få som är vana 

kollektivtrafikresenärer. Totalt är det var tionde i målgruppen som använder 

kollektivtrafiken någon dag i veckan. Andelen är något högre i norra Kalmar 

jämfört med södra Kalmar.  

 
Figur 3 Resefrekvens med kollektivtrafik 

 

 

Utmärkande insikter 
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• Fler män än kvinnor väljer att ta bilen sett till alla resor oavsett 

färdlängd (64 procent mot 54 procent) och det gäller även när de ska 

göra kortare resor.  

• Den åldersgrupp som har högst andel bilister för korta resor är 

de som är mellan 65 och 85 år där andelen uppgår till 60 procent.  

• De allra flesta som gör korta bilresor är förvärvsarbetande eller 

egenföretagare (66 procent).  

• Totalt är det var tionde i målgruppen som använder 

kollektivtrafiken någon dag i veckan. 
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Resans ärende 
De korta bilresorna går framför allt till arbetet, inköp av dagligvaror samt för 

egen fritidsaktivitet. Det är överlag relativt små skillnader mellan södra och 

norra Kalmar. I södra Kalmar är det en något högre andel som gör korta 

tjänsteresor med bil. 

 
Figur 4 Ärende senaste resan 

Resultatbrytningar utifrån ärendetyper i andra frågeställningar redovisas 

endast för arbete (till jobbet), inköp av dagligvaror samt egen fritidsaktivitet 

då övriga ärendetyper har för få svarande.  
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Argument för att välja bilen för korta 
resor 

Skäl att resa med Bil/Moped/MC 

De som uppgivit att de reste upp till 5 km med bil som förare eller som 

passagerare har fått svara på olika frågor om skälet till att de valde just det 

färdmedlet och varför de inte valde alternativa färdsätt.  

Tre faktorer sticker ut som de främsta skälen till varför man valde att resa 

med bil. Det är för att utföra andra ärenden, få kortare restid och av 

bekvämlighet. För dessa faktorer är det i princip ingen skillnad på Norra och 

södra Kalmar. 

Norra Kalmar har något högre andelar gällande att det är svårt/ej möjligt att 

ta sig dit med andra färdmedel, att det är billigare med bil samt att vanan att 

ta bilen spelar in. 

 
Figur 5 Fråga: Du svarade att färdmedlet för resan var Bil/Moped/MC. Varför valde du att resa med 

Bil/Moped/MC? 

De som anger annan anledning tar bland annat upp att det inte finns något 

kollektivtrafik i området, att man reser med stor/tung last, att bilen krävs i 

arbetet samt att man samåker med en annan person. 

De vars resa är ärende till jobbet uppger i högre grad att skälet till att välja 

bil/mobil/MC var att restiden blir kortare. De som har ärende med inköp av 

dagligvaror uppger i högre grad att de behövde bilen för att kunna utföra 
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andra ärenden på vägen/under dagen. Bland de som hade ärende med annan 

egen fritidsaktivitet är det fler som svarar att det är svårt/inte möjligt att ta 

sig dit man skulle med andra färdmedel än bil. 

Yngre personer (44 år eller yngre) uppger i högre grad än äldre skälen att 

restiden är kortare med bil samt att det är billigare. Personer i åldern 65–85 

år tenderar i högre grad uppge att det är svårt/inte möjligt att ta sig dit med 

andra färdmedel än bil. 

Skäl att inte resa kollektivt 

På frågan varför man inte valde att åka kollektivt så visar resultaten att det är 

en kombination av olika skäl som påverkar. Främst hamnar lång restid, att 

det inte är lika bekvämt, att det förekom andra ärenden samt att det hade 

krävts byten. 

 
Figur 6 Fråga: Varför valde du inte att åka kollektivt? 

7

27

11

15

13

22

16

29

29

29

33

9

31

5

8

10

21

19

24

23

35

28

8

30

8

10

15

20

25

26

28

29

29

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej/ingen åsikt

Annan anledning

Jag har dålig kunskap om möjligheterna att resa

med kollektivtrafiken för resan jag gjorde

Det var dåligt väder och jag ville inte vänta ute

på kollektivtrafiken

De fanns ingen kollektivtrafik vid den tidpunkt

jag behövde resa

Det är dyrare än att åka bil

Det fannas ingen kollektivtrafik mellan platserna
jag skulle resa

Det hade krävts byten för att mig dit jag skulle

För att jag behövde stanna på vägen för att göra
andra ärenden, hämta upp någon/något etc.

Det är inte lika bekvämt som bil

Restiden är för lång
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De som tar upp annan anledning nämner bland annat att det inte finns 

kollektivtrafik, för kort sträcka, mycket packning, samåkning eller medtag av 

husdjur. 

Personer i åldern 44 år eller yngre uppger i högre grad än äldre skälen att 

restiden är för lång, att det är dyrare samt att det hade krävts byten. Det är 

relativt små skillnader mellan män och kvinnor. 

Skäl att inte cykla eller gå 

Varför man inte valde cykeln eller gå istället för bil beror främst på att man 

anser det vara för långt, vädret är för dåligt och det inte är lika bekvämt.  

Boende i norra Kalmar uppger i högre grad att de behövde stanna på vägen 

för att göra andra ärenden. 

En hög andel, 42 procent, nämner annan anledning som skäl och dessa tar 

bland annat upp att bilen behövdes för stor/tung last, att man har hög ålder, 

långt avståndet samt att man skulle hämta en annan person. 

 
Figur 7 Fråga: Varför valde du inte att cykla/gå? 
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tycker i högre utsträckning att det är för långt för att cykla/gå. Det tyder på 

att man hellre vill utföra motionen på plats/under passet istället för till och 

från sin aktivitet.  

  

Utmärkande insikter 

  

 

• De korta bilresorna går framför allt till arbetet, inköp av 

dagligvaror samt för egen fritidsaktivitet. 

 

• Tre faktorer sticker ut som de främsta skälen till varför man 

valde att resa med bil. Det är för att utföra andra ärenden, få 

kortare restid och av bekvämlighet. För dessa faktorer är det 

i princip ingen skillnad på Norra och södra Kalmar. 

 

• Varför man inte valde att åka kollektivt beror på en kombination 

av olika skäl. Främst hamnar lång restid, att det inte är lika 

bekvämt, att det förekom andra ärenden samt att det hade 

krävts byten. 

 

• Varför man inte valde cykeln eller gå istället för bil beror 

främst på att man anser det vara för långt, vädret är för dåligt 

och det inte är lika bekvämt.  

 

• De med egen fritidsaktivitet samt män tycker i högre 

utsträckning att det är för långt för att cykla/gå.  



 

 

Skäl till att byta till annat färdmedel 

Skäl till att istället åka med kollektivtrafiken 

Det finns flera olika faktorer som kan förbättras för att få fler att välja 

kollektivtrafiken. Lägre biljettpris, fler hållplatser, kortare restid samt tätare 

avgångar är faktorer som nämns i relativt hög utsträckning. 

Personer i åldern 44 år eller yngre ser fler möjligheter att byta bilresan mot 

kollektivt, jämfört med äldre. Bland yngre är det fler som anger att lägre 

biljettpris, kortare restid och tätare avgångar som möjliga skäl. 

Det är dock relativt många, 38 procent, som säger att inget skulle få dem att 

byta ut bilen i resan för att åka med kollektivtrafiken. Personer i åldern 45 år 

och uppåt, män samt de med ärende inköp av dagligvaror anger i högre grad 

detta jämfört med genomsnittet. 

18 procent anger annat skäl och bland dessa är ett vanligt svar att om det 

fanns kollektivtrafik för sträckan eller turer som passar så skulle de överväga 

att byta till ett annat färdmedel. 

 
Figur 8 Fråga: Vad skulle få dig att byta denna bilresa mot att istället åka med kollektivtrafiken? 
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Skäl till att istället cykla eller gå 

För att byta bilen mot cykel så det främst kortare avstånd som spelar in men 

även här är det en stor grupp (45 procent) som anser att inget skulle få dem 

att cykla/gå mer istället för att resa med bil.  

Var fjärde har angivit annat skäl och bland dessa är det många som tar upp 

bättre väder men även tillgång till cykel och kortare avstånd. 

 
 

Figur 9 Fråga: Vad skulle få dig att byta denna bilresa mot att istället cykla/gå? 

De som har ärende inköp av dagligvaror, personer i åldern 45 år och uppåt 

samt män uppger i högre grad än genomsnittet att inget skulle få dem att 

cykla/gå mer istället för att resa med bil. 
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Färdmedelsval om bilen ej är ett alternativ 

När man ställs inför det faktum att bilen inte är ett alternativ så är cykel 

första valet följt av kollektivtrafik. I norra Kalmar ligger valet av cykel och 

kollektivtrafik på i princip samma nivå.  

23 procent hade avstått från att resa. Bland dessa är det en 

överrepresentation av de med ärende inköp av dagligvaror, personer i åldern 

65–85 år samt män. 

 
Figur 10 Fråga: Om bilen inte var ett alternativ för denna resa, med vilket färdmedel hade du då i första 

hand genomfört resan? 
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Skäl till att välja alternativt färdmedel 

Orsaken till att man hade valt cykel eller kollektivtrafik i första hand ifall bilen 

inte var ett alternativ är att det är det enda alternativet som är aktuellt 

alternativt på grund av restid och kostnad.  

 
Figur 11 Fråga: Varför hade du valt att genomföra resan med [FÄRDMEDEL] i första hand om inte bilen var 

ett alternativ? 
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Krav på turtäthet för att byta till kollektivt 

25% föredrar att avgångarna på en busslinje ska vara minst en gång i 

kvarten för att de ska överväga att åka buss istället för bil. En förhållandevis 

hög andel har ingen åsikt i frågan och för många, särskilt inom norra Kalmar, 

spelar det inte någon roll, de skulle inte byta ändå.  

 
Figur 12 Fråga: Hur tätt mellan avgångarna på en busslinje krävs för att du ska byta från att resa med bil 

till kollektivtrafik? 
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Totalt Södra Kalmar (392) Norra Kalmar (393)
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Enkelhet att växla från bil till annat färdmedel 

När vi tittar på hela Kalmar så upplever resenärer som gör korta bilresor att 

det är enklast att byta ut bilen till kollektivtrafik eller cykel/gång för resor till 

studier (65 procent), serviceärenden (46 procent) och arbetet (40 procent). 

Svårast är det för resor då man skjutsar/hämtar en annan person (68 

procent), tjänsteresor (66 procent) eller för att besöka släkt och vänner (63 

procent). 

 

Figur 13 Fråga: Hur enkelt uppskattar du att det skulle vara för dig att växla från bil till kollektivtrafik eller 

cykel/gång för följande resor? Totalt 
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Vilka resor som man upplever är enklast att byta ut eller inte är samma även i 

södra Kalmar men 10 procentenheter fler tycker att det är enkelt att byta till 

kollektivtrafik eller gång/cykel för resor till arbetet och resor för 

serviceärenden. Resor till studier ligger på i princip samma nivå som 

genomsnittet för Kalmar.  

 

Figur 14 Fråga: Hur enkelt uppskattar du att det skulle vara för dig att växla från bil till kollektivtrafik eller 
cykel/gång för följande resor? Södra Kalmar (392) 
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I norra Kalmar är det något fler som kan tänka sig att växla färdsätt för resor 

till studier. Resor för serviceärenden och arbete kommer även här i topp tre. 

Resor man upplever som svåra att växla färdsätt på så finns det här lite andra 

alternativ som kommer upp i toppen såsom resor för inköp av dagligvaror 

samt resor för att hämta och lämna inom barnomsorgen. 

 

Figur 15 Fråga: Hur enkelt uppskattar du att det skulle vara för dig att växla från bil till kollektivtrafik eller 
cykel/gång för följande resor? Norra Kalmar (393) 
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Utmärkande insikter 

 

• Personer i åldern 44 år eller yngre ser fler möjligheter att byta 

bilresan mot kollektivt, jämfört med äldre. 

 

• 38 procent säger att inget skulle få dem att byta ut bilen 

för att åka med kollektivtrafiken. Personer i åldern 45 år och 

uppåt, män samt de med ärende inköp av dagligvaror anger i 

högre grad detta jämfört med genomsnittet. 

 

• 45 procent anger att inget skulle få dem att cykla/gå mer 

istället för att resa med bil. 

 

• När man ställs inför det faktum att bilen inte är ett alternativ 

så är cykel första valet följt av kollektivtrafik. 23 procent 

hade då avstått från att resa.  

 

• Resenärer som gör korta bilresor tycker att det är enklast att 

byta ut bilen till kollektivtrafik eller cykel/gång för resor till 

studier, serviceärenden och arbetet. 





 

 

Sammanfattning 
 

Sammanfattningsvis kan vi se att det är framförallt äldre män som är 

förvärvsarbetande eller egenföretagare som väljer bilen för korta resor. Man 

väljer bilen för att utföra ärenden, få kortare restid och av bekvämlighet. Vi 

ser att det är för vissa typer av ärenden som bilen anses extra viktig så fokus 

för förändring bör riktas mot de resor då man inte upplever bilen som lika 

viktig.  

 

Personer i åldern 44 år eller yngre ser fler möjligheter till att byta ut bilen och 

det kan vara var en fördel att rikta in sig mot de grupper där man har större 

chans att få ett genomslag av sina insatser.  

 

Södra delen av Kalmar som har ett mer utvecklat transportnät samt kortare 

sträckor till arbete och annat borde kanske ha mer hållbart resande än vad 

rapporten faktiskt visar.  

 

Många har svarat att inget skulle få dem att byta ut bilen mot kollektivtrafik 

eller att cykla/gå och ett av rapportens syften var just att ta reda på om det 

finns något/några insatser som kan göras för att få folk att välja andra 

färdmedel istället för bilen för korta resor upp till 5 km. 

 

Ett bra genomarbetat stöd för just den typen av frågeställningar finns i 

rapporten Resebeteenden – så får vi fler att resa aktivt och hållbart skriven av 

Sonja Forward utgiven av K2 2023. Sonja Forward är doktor i psykologi och 

forskningsledare vid Statens väg- och transportforskningsinstitut, VTI. Hon 

har under lång tid bedrivit forskning om transportpsykologi, med fokus på 

aktivt och hållbart resande. Några viktiga punkter att lyfta fram ut den 

rapporten(som med fördel läses i sin helhet) är följande: 

 

- Attityden till ett färdmedel är starkt kopplat till vilka förutsättningar det 

finns för att resa aktivt och hållbart. Är utformningen något som gynnar 

resandet eller finns det många hinder? Det handlar då om policy och 

planering, båda dessa delar är en förutsättning för att åtgärder 

som främjar det hållbara och aktiva resandet verkligen implementeras.  

 

- Det handlar inte enbart om avstånd i sig, utan om den subjektiva 

upplevelsen av avståndet. Den subjektiva upplevelsen avgör om 

resenärer går till arbetet eller inte, snarare än det faktiska avståndet. 

 

- De åtgärder som lyckats öka det aktiva resandet har infört sådant som 

gjort ett sådant resande mera attraktivt samtidigt som man infört 
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restriktioner för bilen. Att både använda sig av morot (öka alternativa 

färdmedels attraktivitet) och piska (minska bilens attraktivitet) är 

därför oerhört viktigt om man skall lyckas att förändra resmönster.  

 

- För att öka acceptansen krävs att man på allvar satsar på 

kommunikationsinsatser som på ett trovärdigt och attraktivt sätt 

”säljer” in visionen om den hållbara staden.  

 

- Avgörande är att någon eller några går i bräschen och visar på att 

det finns en vision om ett önskat tillstånd. Att hållbart resande också 

kan innebära livskvalité. Samtidigt är det viktigt att det finns ett 

missnöje med den rådande situationen, en övertygelse om att 

människan bidrar till klimatförändringen, och att det som erbjuds för 

förändring är attraktivt och möjligt att genomföra.  

 

- Vana är en viktig faktor vid val av transporter och resmönster kan 

därför vara svåra att ändra på. Men i stället för att ge upp 

förändringsarbetet bör utgångspunkten vara att identifiera det som 

motiverar till handling, som resenärers attityder och normer, och 

försöka förstå vad som kan underlätta eller försvåra resandet. 

 

- För att förändringen av en vana ska lyckas måste resenären förses med 

kontinuerligt stöd under en lång period. 

 

- Förutom en bättre miljö leder detta även till ökad fysisk aktivitet, 

bättre hälsa och en ökad livskvalité. 

 

 

 

 

 

 

Svensk Kollektivtrafik är bransch-och intresseorganisation för de regionala 

kollektivtrafikmyndigheterna och länstrafikbolagen i Sverige. 

Ett normalt år görs mer än 1,7 miljarder resor i våra medlemmars trafik, vilket 

motsvarar 99 % av landets busstrafik och 85% av landets persontågstrafik. Våra 

medlemmar ansvarar också, helt eller delvis, för färdtjänst, riksfärdtjänst, 

sjukresor och skolskjuts, beroende på hur primärkommuner och landsting överlåtit 

ansvaret. 



 

 

BILAGA – STÄLLDA TILLÄGGSFRÅGOR 
 

Du angav att du gjorde en kombinationsresa med olika färdsätt, där gång/cykel var ett av dem. Var din 
gång/cykelresa kortare eller längre än 5 km? 

 Kortare än 5 km 

 Längre än 5 km 

 Vet ej/kan ej svara 

Du svarade att färdmedlet för resan var Bil/Moped/MC. Varför valde du att resa med Bil/Moped/MC? 

❑ Det är bekvämt 

❑ Restiden blir kortare 

❑ Det är billigare än andra aktuella färdmedel för resan jag gör 

❑ Jag behövde bilen för att kunna utföra andra ärenden på vägen/under dagen 

❑ För att jag brukar åka bil, reflekterade inte kring andra alternativ 

❑ Det är svårt/inte möjligt att ta sig dit jag skulle med andra fädmedel än bil 

❑ Annan anledning, nämligen: _________ 

❑ Vet ej/ingen åsikt 

Varför valde du inte att åka kollektivt? 

❑ Det är dyrare än att åka bil 

❑ Det är inte lika bekvämt som bil 

❑ Restiden är för lång 

❑ Det hade krävts byten för att mig dit jag skulle 

❑ Det fannas ingen kollektivtrafik mellan platserna jag skulle resa 

❑ De fanns ingen kollektivtrafik vid den tidpunkt jag behövde resa 

❑ Jag har dålig kunskap om möjligheterna att resa med kollektivtrafiken för resan jag gjorde 

❑ För att jag behövde stanna på vägen för att göra andra ärenden, hämta upp någon/något etc.  

❑ Det var dåligt väder och jag ville inte vänta ute på kollektivtrafiken 

❑ Annan anledning, nämligen: _________ 

❑ Vet ej/ingen åsikt 

Varför valde du inte att cykla/gå? 

❑ Det är inte lika bekvämt som bil 

❑ Det saknas förutsättningar att cykla/gå säkert mellan platserna jag skulle resa  

❑ Det är för långt för att cykla/gå 

❑ För att jag behövde stanna på vägen för att göra andra ärenden 

❑ Det var för dåligt väder för att cykla/gå 

❑ Saknar tillgång till cykel 

❑ Annan anledning, nämligen: _________ 

❑ Vet ej/ingen åsikt 

 

Vad skulle få dig att byta denna bilresa mot att istället åka med kollektivtrafiken? 

❑ Mer information om linjer och utbud 

❑ Lägre biljettpris 

❑ Högre drivmedelspriser 

❑ Sämre parkeringsmöjligheter för bil 

❑ Tätare avgångar på befintliga linjer 

❑ Ändrade linjedragningar/nya linjer 

❑ Hållplats närmare start/målpunkt 

❑ Väderskydd vid hållplats 

❑ Realtidsinformation vid hållplats (som t.ex. visar när bussen kommer/var den befinner sig) 

❑ Bättre punktlighet 

❑ Större trygghet att kunna få sittplats ombord 

❑ Möjlighet att resa med bälte ombord på bussen 
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❑ Kortare restid 

❑ Slippa byta mellan olika färdmedel 

❑ Bättre information ombord om kommande hållplatser, realtidsinfo, info om förseningar etc. 

❑ Annat, nämligen: _________ 

❑ Vet ej/ingen åsikt 

❑ Det finns inget som skulle få mig att åka kollektivt mer istället för att resa med bil 

 

Vad skulle få dig att byta denna bilresa mot att istället cykla/gå? 

❑ Bättre trafikmiljö (t.ex. bättre trafikseparering, bättre cykel-/gångbanor, säkrare korsningar etc.) 

❑ Bättre vinterunderhåll 

❑ Högre drivmedelspriser 

❑ Sämre parkeringsmöjligheter för bil 

❑ Tillgång till bättre/nyare cykel 

❑ Kortare reseavstånd 

❑ Annat, nämligen: _________ 

❑ Vet ej/ingen åsikt 

❑ Det finns inget som skulle få mig att cykla/gå mer istället för att resa med bil 

 

Om bilen inte var ett alternativ för denna resa, med vilket färdmedel hade du då i första hand genomfört 
resan? 

 Kollektivtrafik 

 Taxi 

 Cykel 

 Gång 

 Elsparkcykel 

 Jag hade avstått från att resa 

 Vet ej/ingen åsikt 

 

Varför hade du valt att genomföra resan med [färdmedel från fråga KLMR6] i första hand om inte bilen var ett 
alternativ? 

❑ På grund av kostnad 

❑ På grund av restid 

❑ På grund av tidsåtgång 

❑ På grund av trygghet 

❑ På grund av punktlighet 

❑ Det är det enda alternativet som förutom bil är aktuellt för denna resa 

❑ Annan anledning, nämligen: _________ 

❑ Vet ej/ingen åsikt 

 

Hur tätt mellan avgångarna på en busslinje krävs för att du ska byta från att resa med bil till kollektivtrafik? 

 En gång i timmen 

 En gång i halvtimmen 

 En gång i kvarten 

 En gång var femte minut 

 Vet ej/ingen åsikt 

 Turtätheten spelar inte roll/jag skulle inte byta till kollektivtrafik oavsett turtäthet   

 



 

 

Nedanstående frågor besvaras på följande skala:  
1=Mycket svårt, 2=Ganska svårt, 3=Varken eller, 4=Ganska enkelt, 5=Mycket enkelt, 6= Använder redan 
kollektivtrafik/cykel/gång för merparten av dessa resor, 7=Ej aktuellt, 8=Vet ej/ingen åsikt 

Hur enkelt uppskattar du att det skulle vara för dig att växla från bil till kollektivtrafik eller cykel/gång för 
följande resor? 

 Resor till arbete (till jobbet) 
 Resor till studier (till skola/studier) 
 Tjänsteresor (resa i arbetet) 
 Resor för inköp av dagligvaror 
 Resor för övriga inköp 
 Resor för serviceärenden (sjukvård, bank, post etc.) 
 Resor för att hämta och lämna inom barnomsorgen  
 Resor för att skjutsa/följa/hämta annan person 
 Resor för att besöka släkt och vänner 
 Resor för att egen fritidsaktivitet/nöje/motion 

 


